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Věc: Připomínka obce Damnice k návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu – 
akcelerační zóny AOV21 a AOV20 

Obec Damnice, zastoupená starostkou na základě usnesení zastupitelstva č.8 ze dne 20. 4. 
2026, tímto podává připomínku proti vymezení akcelerační oblasti AOV21 a AOV20 
(zasahující do k. ú. Damnice) v návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu. 

Odůvodnění: 

1. Zásah do krajinného rázu a identity obce: Obec Damnice se nachází v krajině s 
vysokou vizuální citlivostí. Umístění větrných elektráren v zóně AOV21 a AOV20 by 
představovalo rotující dominantní a nepřirozený prvek, který zásadním způsobem 
naruší horizont a panorama obce, což je v rozporu se zájmem na zachování stávajícího 
krajinného rázu. Pro občany je tato skutečnost zásadní. 

2. Negativní vliv na životní prostředí a biodiverzitu: V bezprostřední blízkosti navržené 
zóny se nacházejí lokality s výskytem chráněných druhů ptactva a migrační trasy, které 
nebyly v celostátním posouzení dostatečně zohledněny. Realizace zóny by mohla vést 
k nevratnému poškození místních ekosystémů.  Byly zde pozorovány rozmanité 
hnízdící i migrující druhy ptactva, orel mořský, drop velký, netopýři aj., pro které je 
výstavba VE přímým ohrožením. Ornitolog MVDr. Julius Klejdus zdokumentoval 
v tomto území na 136 druhů ptáků z toho i velmi vzácné, např. potápka černokrká. 
Vydal 7 odborných knih např. "Průvodce živou přírodou Miroslavska". 

3. Kvalita života a hlukové limity: Navržené zóny se nachází v těsné blízkosti obytné 
zástavby. Máme důvodnou obavu, že provoz turbín vysokých 260 m způsobí 
překročení hygienických limitů hluku a negativně ovlivní zdraví a pohodu obyvatel obce 
(včetně efektu míhání stínů, nočního světelného smogu, infrazvuku, vibrací aj). 
Kumulace negativních vlivů na zdraví obyvatel z více takto vysokých elektráren v tak 
malé vzdálenosti nebyla dosud dostatečně prozkoumána. 

4. Nesoulad s rozvojovými záměry obce: Obec Damnice s tímto záměrem ve svém 
územním plánu nepočítá a dává přednost zachování klidového a zemědělského 
charakteru území. Směrem k zónám vznikají nová stavební místa a tímto by se kriticky 
omezil další rozvoj obce. Vymezení zóny shora bez souhlasu samosprávy 
považujeme za nepřípustný zásah do práva na samosprávu.  

MŽP ve svých metodických dokumentech (vydaných k zákonu č. 249/2025 Sb.) přímo 
uvádí, že proces výběru lokalit musí zahrnovat participaci obcí. Deklaruje se v nich, že 
cílem je najít shodu (tzv. „win-win“ řešení), aby se předešlo soudním sporům, které by 
proces stejně zablokovaly. Vládní činitelé ve svých vystoupeních opakovaně 
deklarovali princip shody založený na finanční motivaci, a nikoliv na vnucení zón proti 
nesouhlasu obcí. 

Obec využije všech dostupných právních prostředků k zamezení vzniku zón a výstavbě 
VE na katastru obce a přilehlém regionu. 



Závěr: 
Z výše uvedených důvodů obec Damnice požaduje zrušení zóny AOV21 a AOV20 v návrhu 
Změny č. 2 ÚRP. 

 

V Damnicích dne  

........................................................... 
Mgr. Lenka Hodaňová 
Starostka obce Damnice 
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